

泰王罕有干政 插手修憲保王室權力

泰國總理巴育昨日指，新任泰王哇集拉隆功拒絕簽署去年經公投通過的憲法草案，要求修改其中3至4項條文，以確保王室權力。巴育未有透露相關條文內容，但表示已同意修改。泰王地位崇高，但一向極少干政，今次要求修憲的舉動並不尋常。

刪出國時委任攝政王

巴育指出，泰王經私人秘書致函政府，表示需與政府商討憲法草案中關乎王室的條文。

泰王希望修改的條文，包括刪除泰王出國時需委任攝政王處理政務的規定。巴育稱，預計改憲需三個月時間。

該份由軍政府起草的憲法草案，將是軍政府舉行大選恢復民主的關鍵。軍政府於2014年政變後上台，曾承諾今年底舉行大選，巴育昨日稱大選時間未有改變。

前任泰王普密蓬去年10月病逝後，哇集拉隆功於上月繼位，但他與軍政府的關係，未如普密蓬時期般密切。



泰王哇集拉隆功。資料圖片

■法新社/路透社/美聯社

雨災影響逾百萬人 遊客取消赴蘇梅島

泰國內政部昨日表示，南部自今年元旦起暴雨成災，12個府出現氾濫，約110萬人受影響，至少造成25人死亡，數以千計旅客被困。暴雨重創當地旅遊業，大量遊客已取消前往蘇梅島和帕岸島等旅遊勝地的行程。

內政部稱，南部一條主要幹道被淹，中部巴蜀府兩座大橋倒塌，令南部對外交通癱瘓。洪水導致火車停駛，一個主要機場自上周五起關閉，最快明日才恢復運作。洪水持續上漲，部分災區的房屋幾乎被淹沒，一名5歲女孩前日與家人在巴蜀府乘車期間受洪水沖襲，因未能及時爬上



沖塌道路

車頂避難而被沖走，屍體在200米外被發現。泰國派兵向重災區提供救援物資及營救受困居民，總理巴育指不少居民拒絕疏散，堅持留在家中以致被困，令救援工作更形迫切。

■美聯社/法新社

崔順實女兒馬術隊友 醉酒毀警車惹公憤 「繼承者們」添韓亂局

韓國總統朴槿惠「閹蜜」崔順實干政醜聞當中，部分財閥高層被揭向崔順實行賄，政商勾結黑幕令人側目。在這敏感時刻，韓華集團會長金升淵第3子金東善惹上官非，涉嫌醉酒毆打酒吧員工及破壞警車被捕。金東善與崔順實女兒鄭允拉是韓國馬術隊的隊友，今次事件再次引起公憤，輿論斥責財閥不僅支配政經命脈，還讓這些「繼承者們」無法無天。

27歲的金東善是馬術運動員，曾在多哈、廣州及仁川亞運會連奪3面盛裝舞步團體金牌。韓華昨發佈短片顯示，他在上週四清晨，於首爾江南區一間酒吧醉酒鬧事，爬上桌子不斷毆打一名職員，更掌摑對方頭部和面部。當局兩日後以暴力及阻礙經營罪名把他拘捕，他在警車內破壞座椅及車門，被加控破壞公共財產罪，警方本周會把案件轉介檢察部門。韓華發言人確認金東善被捕，表示金升淵對兒子的行為感到憤怒，認為兒子應受懲處。

們卻欠缺精明的頭腦。

父曾被定罪 獲赦免

《華爾街日報》認為，韓國財閥財雄勢大，政界亦忌它們三分，例如金升淵2008年亦因襲擊酒吧職員被定罪，獲總統赦免，至2012年又因挪用公款被定罪，但獲准緩刑。三星第2代領導人李健熙1997年被控賄賂總統，2009年捲入挪用公款及逃稅風波，兩次均獲特赦。

瑞士達沃斯世界經濟論壇年會於本月17日至20日舉行，捲入干政醜聞的三星電子副會長李在鎔、SK集團會長崔泰源及樂天集團會長辛東彬都被禁離國，無法出席。

有意參選總統的在野民主黨前黨魁文在寅昨表示，若不改革財閥和大企業，就無法帶來經濟民主化和增長。他特別提出將改革的重點集中在三星、現代汽車、SK和LG 4大集團，此外，對於財閥的重大經濟犯罪將採取「不寬容原則」。

■《華爾街日報》/《韓國時報》/韓聯社/中央社



金東善是馬術運動員。網上圖片



金東善被捕。網上圖片



金東善的父親金升淵過往曾因襲擊酒吧職員被定罪。網上圖片

韓廢崔順實女護照 向丹麥申引渡

韓國駐丹麥大使館前日向丹麥檢方提交引渡申請書，要求盡快決定是否強制遣返崔順實女兒鄭允拉。

丹麥檢方已正式啟動對她的引渡調查，以確認申請書是否符合本國罪犯引渡條件。

韓國外交部已知會丹麥警方，鄭允拉的護照在韓國時間昨日凌晨零時(香港時間前晚11時)正式

作廢，不過由於她目前被丹麥司法機關拘留，在丹麥檢方進行引渡調查期間，她不會被強行驅逐出境。

韓方早前透過電郵，向丹麥檢方發送長200頁的罪犯引渡申請書。消息指，韓駐丹麥使館還計劃派職員會見鄭允拉。

■韓聯社/《韓國先驅報》

無視「世越」海難險境 朴槿惠只顧整頭

前日是2014年韓國「世越」號海難1,000日，總統朴槿惠律師團昨向憲法法院提交答辯狀，交代她當日7小時的行蹤。答辯狀指出，朴槿惠聲稱身體狀態不佳，因此留在青瓦台工作，但承認下午曾花約20分鐘整理頭髮。憲法法院則認為，答辯狀內容沒有滿足要求，需進行補充。在野黨批評答辯狀內容無助釋除外界質疑，只是朴槿惠又一次欺騙和說謊的伎倆。

律師團指，朴槿惠早上10時許首度接獲海難報告，隨後致電時任國家安審室室長金章洙，要求對方了解事故情況並下令搜救。不過律師團沒有提供證據，證明兩人曾通電話。

朴槿惠整個上午都在接收搜救情況的報告，並接受青瓦台總統秘書室第二附屬秘書安峰根和附屬秘書鄭虎成當面報告，確認大部分乘客獲救的消息不實。她在下午3時35分開始，花20分鐘整理頭髮，5時15分前往中央災難安全對策本部，再返回青瓦台，晚上11時半決定親自前往海難現場。

律師團辯稱，在指揮過程中，政府部門和媒體都出現誤報海難的情況，導致全國陷入混亂，強調朴槿惠已採取適當措施，盡力指揮搜救。

■韓聯社



首爾有民眾向象徵遇難者的救生衣默哀。美聯社

北愛副首席部長劈炮 執政聯盟恐倒台



麥吉尼斯宣佈辭職。美聯社

北愛爾蘭副首席部長麥吉尼斯前日突然辭職，抗議首席部長福斯特在一項綠色能源計劃上的處理手法。麥吉尼斯離職恐引發由民主統一黨和新芬黨組成的執政聯盟分裂倒台，被迫提早舉行選舉。

首長受查拒停職

麥吉尼斯和福斯特分屬新芬黨及民主統一黨。福斯特仍任職北愛企業部長時，推行「可再生熱能計劃」，鼓勵企業用木顆粒取代化石燃料。計劃規定企業在燃燒木顆粒上每花1英鎊(約9.4港元)，政府便補貼1.6英鎊(約15港元)，但因計劃沒設補貼上限，不少企業濫用計劃圖利，恐花掉逾5億英鎊(約47億港元)公帑。

北愛議會準備調查福斯特涉嫌監管不力，麥吉尼斯要求福斯特在受查期間暫時停職，但遭福斯特拒絕。麥吉尼斯決定辭職，認為這是挑戰福斯特的最有效方法。他表示，新芬黨無意提名繼任人選。若該職位懸空7日，北愛議會將解散及提前大選。

福斯特對麥吉尼斯辭職表示譴責，指出在英國即將舉行脫歐談判的關鍵時刻，北愛需保持穩定，批評新芬黨為一黨私利破壞北愛穩定。

■路透社/美聯社/法新社



北愛有塗鴉諷刺福斯特涉嫌對「可再生熱能計劃」監管不力。路透社

率先報道二戰爆發 英名記者在港逝世



霍林沃思

率先報道第二次世界大戰爆發的英國著名戰地女記者霍林沃思，昨晚在香港逝世，享年105歲。

霍林沃思1911年10月10日生於英國萊切斯特，童年大多數時間在農場度過，其後加入《每日電訊報》擔任記者，曾到越南、阿爾及利亞和中東等地採訪，但使她聲名大噪的，是她於1939年在波蘭協助向難民分發救援物資期間，目睹納粹德軍集結波蘭邊境，她於8月29日率先作出報道。最終德軍3日

後攻入波蘭，揭開二戰序幕，這亦成為霍林沃思記者生涯中最重要的報道。

首位外媒機構駐京記者

霍林沃思1973年成為首位外國傳媒機構駐京記者，1981年退休後移居香港，在港居住超過30年，香港外國記者協會(FCC)早前曾為她慶祝105歲生辰。FCC主席Tara Joseph表示，對霍林沃思離世感到難過，稱讚她啟發了不少後輩。

■英國廣播公司

日皇擬明年退位 皇太子2019年元旦繼位

日本《產經新聞》昨日報道，日皇明仁有意於明年其在位30周年退位，政府考慮讓皇太子德仁於2019年1月1日繼位，並在當日更改目前所用的「平成」年號，冀對國民生活的影響降至最低。

首相安倍晉三本月初曾與內閣官房長官菅義偉及副官房長官杉田和博會面，

討論天皇退位日期和相關法案內容。菅義偉昨日在記者會上表示，政府委任的專家委員會正商討天皇退位一事。

日本《皇室典範》並無關於天皇退位的規定，故明仁若要在生前退位，政府必須修改《典範》配合。專家委員會預定本月23日提交報告，列明成員討論結果，包括立法容許天皇生前退

位，並在《典範》加入補充條文，讓天皇可根據法規退位。

參眾兩院議長及副議長將於本月16日舉行聯合會議，商討天皇退位法案事宜，之後會聽取國會不同派系意見。政府打算將結合專家會議報告及參眾兩院討論結果的法案，於5月上旬向國會提出。

■日本《每日新聞》